



共话中医药传承创新，共谋中医药高质量发展

山东(东阿)中医药文化旅游体验周开启

陶春燕 聊城报道

中医药学是中国古代科学的瑰宝，也是打开中华文明宝库的钥匙。山东聊城中医药文化资源丰富，为深入挖掘中医药文化的丰富内涵和时代价值，推动中医药文化创造性转化、创新性发展，6月4日—10日，由中共聊城市委宣传部、聊城市文化和旅游局、聊城市卫生健康委、东阿县委县政府、华润东阿阿胶有限公司共同承办的2024山东(东阿)中医药文化旅游体验周系列活动隆重举行。

聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会，市委宣传部分副部长、市文联党组书记、主席、2024山东(东阿)中医药文化旅游体验周系列活动筹备工作专班副组长薛兆立介绍了2024山东(东阿)中医药文化旅游体验周系列活动有关情况。

山东在中医药文化资源上富

集优势，为更好发挥中医药文化在推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展中的撬动作用，中共山东省委宣传部、山东省文化和旅游厅、山东省卫生健康委(山东省中医药管理局)、聊城市委、市政府共同主办了这次2024山东(东阿)中医药文化旅游体验周系列活动。

此次系列活动的主题为“传承中医药文化 共享美好新生活”。东阿作为东阿阿胶的发源地，在推动中医药文化创造性转化、创新性发展上扎实探索，被评为全国中医药文化宣传教育基地、全省医养结合高质量发展创新引领县，依托地道阿胶三千年的匠心工艺、全国县级标杆医院的医疗基础以及沿黄百里生态长廊的资源优势，统筹推进中医药、黄河和乡村振兴三大战略，形成了全域一体的文旅融合发展体系，“擦亮中医药文化品牌 打造中医药传承创新‘东阿

样本’”做法，作为全省典型案例报送中央改革办。全力争创全国中医药文化传承创新先行区，东阿在传承创新中医药文化方面既有独特的先天优势也有强烈的历史使命。

系列活动期间，聊城市将邀请全国诸多中医药领域知名专家学者、中华老字号企业代表齐聚东阿，以多种形式共话中医药传承创新，共谋中医药高质量发展。

为真正服务惠及百姓，让群众感受中医药文化的魅力，在持续一周的中医药文化旅游体验活动中，聊城市精心组织了中医药养生、中医药义诊、特色诊疗和杂技表演、黄河文化音乐节等丰富多彩的服务配套活动。邀请国家名老中医、名中医，山东省名老中医、名中医等知名专家坐诊，免费为群众把脉问诊。在东阿杂技团，演出《曹植杂技情》和《东阿传奇》。在东阿阿胶城，开展食疗、药膳食谱、中医食品、中医饮品等体



验活动，分时段进行交互式杂技穿插表演；举办“山东手造”精品展会，集中展示全市手造非遗，系列中医药产品、中医药文化创新发展技艺。在东阿县艾山村，可以体验艾草文化、欣赏武术项目展演、参加艾山村第一届黄河文化音乐节、艾山相亲会等系列活动。

活动将从日常生活的食、用、游、学等方面优化中医药文化产品和服务供给，丰富教育科普形式，满足人民群众日益增长的中

医药健康养生文化需求，让中医药文化进一步走进百姓生活，努力为社会各界朋友送上一场文化体验感好、沉浸参与度高的文化旅游盛宴。

此外，为充分激发康养旅游消费活力，聊城市将推出政策优惠活动，在东昌古城和周边县区谋划系列特色文化旅游活动，在全市推出8条精品文化旅游线路，真正让游客游得舒心、住得安心、玩得开心。

文艺展演、非遗展示、旅游观光、民俗体验……

近距离了解中医药文化，尽享康养旅游盛宴

陶春燕 聊城报道

2024山东(东阿)中医药文化旅游体验周系列活动于6月4日—10日举行。

市文化旅游局党组书记、局长，系列活动筹备工作专班副组长周江涛介绍，2024山东(东阿)中医药文化旅游体验周是传承弘扬中医药文化、推进文化“两创”的重要载体，也是提升聊城城市影响力、擦亮东阿“阿胶养生·黄河怡情”文旅品牌的难得契机。市文化和旅游局与市委统战部、东阿县精心准备了一系列文旅活动，让广大市民、外地游客和参

嘉宾在近距离了解中医药文化的同时，通过文艺展演、非遗展示、旅游观光、民俗体验等方式，全方位感受康养旅游的独特魅力。

紧贴中医药主题，精心策划主场活动。在活动主场地东阿阿胶城将举办“山东手造”精品展，设置聊城手造、黄河大集、中华老字号等板块，精选近千种特色商品进行展示，搭建临清桑黄、冠县灵芝展馆，设置中医药文化传承创新技艺展示专区，打造“看得见、尝得到、能体验、可带走”的文化市集。阿胶城内将组织开展杂技展演、小戏小剧展演等，东阿美术馆和喜鹊广场将举办书画展，

东阿杂技团将上演杂技剧《曹植杂技情X东阿传奇》。东阿县铜城街道艾山村将举办艾草文化体验行、第一届黄河文化音乐节、传统武术项目展演以及相亲会等丰富多彩的民俗体验、亲子互动活动。诚挚欢迎广大市民游客前往参观体验。

串联优质资源，打造康养旅游线路。围绕“聊城新三宝”以及温泉康养资源，以“两河之约·康养聊城”为主题，推出“康养水城”休闲养身之旅、“阿胶养生”大河风光之旅、“运河临清”舌尖美食之旅、“英雄阳谷”水浒豪情之旅、“多彩冠洲”灵芝康养之旅、“书

高唐”生态养心之旅、“瓜果飘香”乡村休闲之旅、“自驾趣聊”旅居康养之旅等8条精品旅游线路，在活动现场设置旅游服务点，为参会嘉宾和来聊游客提供定制服务。活动期间，邀请周边省市旅行社到东阿考察体验，举办文旅推介会，进一步宣传东阿中医药文化及旅游资源。

坚持市县联动，营造浓厚活动氛围。为配合东阿主场活动，聊城市重点在水上古城景区举办“五音相融·以乐养心”古琴尺八音乐会等线下活动，夜间推出水上实景演艺“聊城船说”、水舞光影秀“聊城画卷”、夜游东昌湖项目，丰

富市民游客体验。“乐动青春 乐享一夏”“唱享水城 全民K歌”古城音乐会唱响千年古城的浪漫乐章。在6月8日“文化和自然遗产日”当天，将举办民俗演出、集章打卡、非遗市集等展示展演，以及艾草花束、中药香囊等手作体验活动。围绕“端午”假期，全市各大景区也都精心准备，推出沉浸式演出、夜间灯光秀、美食盛宴、非遗产品展销、特色游园等活动。全市20余家露营地也都精心布置，迎接大家前来享受假日休闲时光。各大研学基地量身打造军事、农耕、艺术等特色研学课程，为广大中小

景区免费开放

东阿县为游客提供“吃住行游购娱”一站式体验

陶春燕 聊城报道

6月4日—10日，2024山东(东阿)中医药文化旅游体验周系列活动举行，作为山东中医药文化旅游体验周的举办地，东阿县精心谋划系列活动，周密做好保障组织，努力为广大游客提供“吃住行游购娱”一站式的健康养生度假体验。

景区免费开放，让广大游客体验“阿胶养生、黄河怡情”的独

魅力。游客可以在城区体验阿胶千年养生文化，走进阿胶城打卡历史厚重的“一城十景”，登上药王山寄托福祿常在的美好愿望，去博物馆探寻阿胶发展的古今传承，到阿胶世界探秘地道阿胶的制作过程。也可以漫步“百里画卷”旅游风景道，一边是黄河沿岸钟灵毓秀的“三带十区”，既有闸口涌金、河底洞天、艾山卡口等自然景观，又有鱼山曹植、梵呗寺等文化景区；一边是充满浓郁乡村生活

气息的田园风光，既有“沿黄九品、品品连乡”的和美乡村，又有艾草体验、豆腐工坊等体验活动。

业态多元融合，让游客感受“传承精华、守正创新”的文化氛围。改造提升了双胶膏方国医馆，邀请十余位名医坐诊，免费开展中医诊疗服务，提供中医膏方、食材、饮品等药膳食谱。游玩之余，还可以品尝营养滋补的全驴火锅宴、阿胶养生宴、黄河鲤鱼宴等特色餐饮，阿胶奶茶、阿胶燕窝等网

红爆品，欣赏体现中医药文化的大型杂技剧、非遗展演、戏曲晚会等演绎活动。丰富的“中医药+”新业态、新场景将带给游客身体和精神上的健康与放松。

服务用心用情，让游客领略“好客东阿、好品东阿”的热情盛情。来到东阿，游客可以入住“工业风”的阿胶文化主题酒店，滋补养生的78号酒店，依景区而建精品酒店、特色民宿和山居露营，感受风格迥异的住宿体验。为了

体现东阿人的好客与热情，东阿县推出了各类优惠活动，免费开放景区、酒店、机关单位停车场，并准备了东阿阿胶系列产品、中医养生保健品和绿色有机食品，让游客体验舒心、返程有礼。

“借此机会，真诚邀请各位朋友来东阿品阿胶、游黄河、赏美景、尝美食，共襄文化盛会，共赴健康之约！”东阿县委副书记、县长，系列活动筹备工作专班副组长田学超说。